Tutoriumsaufgaben zur Differentialgleichungen I
9. Tutorium

Aufgabe 1
Sel J = [—1,1], D= (-2,2) und

w(t) = sgn(tiu(t), te(-1,1),
u(0) = 0.

Ist das AWP loshar im Sinne von Caratheodory? Was ist mit Eindeutigkeit?

Aufgabe 2
Sei F: L'(R) — L*(R) der durch

flt, u) = sin(u)

definierte Nemytskij-Operator.

Wie sind die Ridume LP, 1 < p < o definiert?

Zeige, dass F' wohldefiniert und beschrinkt, aber unstetig im Punkt v =0 €
L} ist.

Aufgabe 3

Wir wissen, dass jede lipschitzstetige Funktion absolut stetig und jede ab-
solut stetige Funktion stetig ist. Die Umkehrungen gelten im allgemeinen
nicht. Dies zu zeigen ist Sinn dieser Aufgabe.

(1) Zeige, dass g : [0,1] = R, 0 # t w> g(t) := tcos g, g(0) = 0, zwar
stetig, nicht jedoch absolut stetig ist.

(ii) Finde eine Funktion, die absolut stetig, nicht jedoch lipschitzstetig ist.
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